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Jon Brammer 4040 7634

Alle gaver kan sendes til
Norske pinsevenners arbeid
i Israel v/Reidun Warud
Postboks 252, 3051 Mjøndalen
Gironr.: 0534 5211529

NPAI støtter Israel i disse grunnleg-
gende forhold :
1. Israel har en historisk, politisk og
bibelsk rett til eget hjemland
innenfor trygge og anerkjente
grenser.
2. Israel har rett til å forsvare sitt
lands territorium, også mot etteror-
angrep fra indre og ytre fiender.
3.NPAI støtter ikke opprettelsen av
såkalt palestinske stat i de selv-
styrte områdene.
4. Jerusalem er den udelelige
hovedstad i staten Israel.
5. Det har aldri i historien vært et
palestinskarabisk land i dette
området. Vi finner det uakseptabelt
at Israel skal tvinges til å avstå
landområder til dette formålet.
6. NPAI vil støtte prosjekt hvor vi
kan vise Jesu nestekjærlighet,
enten det gjelder mot jøder eller
arabere.
7. NPAI tror med bakgrunn i Guds
ord at jødene har en særskilt plass i
Guds frelsesplan, og at vår Frelser
Jesus Kristus er jødenes Messias
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Professor Khaleel Mohammed
I et foredrag i menigheten Bethel
Tempel i Palm Beach, Florida
forleden, sa professor Mohammed rett
ut følgende:
-Det amerikanske folk engster seg for
Osama . Han er ikke noe annet en en
mindre del av et større problem.
Hovedproblemet er at fra talerstolen i
hver eneste moske i hele USA
forkynnes det  at hver eneste jøde, og
ikke bare i Israel, må utryddes fra
jordens overflate. Her er ikke noen om
eller men. Og disse moskene oppfatter
seg slett ikke som militante.
Videre sa den fritttalende professor:
-Det å bytte land for fred er en stor
vits. En hver avtale som blir gjort
mellom muslimske og ikke-muslimske
land er ikke bindende. Alle disse
avtalene er ment å brytes så snart de
muslimske land er sterkere enn sin
motpart.
Professoren er en rekke ganger truet på
livet fordi han prediker en fredelig
sameksistens med Israel.

        Kilde: Rune Gulbrandsen

Israel fremdeles i krig med Saudi
Arabia
I mai 1948, ble det under dekke av den
Arabiske Liga erklært krig mot Israel
på vegne av de omliggende arabiske
stater.
Etter at USA har nøytralisert Irak er det
nå Saudi Arabia som formelt sett ikke
har avsluttet noen form for avtale med
Israel. Jordan og Egypt har inngått
fredsavtaler, Syria og Libanon
våpenhvileavtaler. I mai 2002 kom
Israel over dokumenter som viser at
Saudi Arabia fremdeles anser seg i krig
med Israel. De samme dokumentene
viser  også hvordan  Arafats PLO
opptrer på vegne av den Arabiske Liga
og hvordan terror-organisasjonene er
absobert inn i PLO.

       Kilde: Maariv

Arabisk exodus
Den engelske ukeavisen Weekly
Telegraph gir oppsiktsvekkende
opplysninger om at unge, ofte middel-
klasse arabere fra de såkalte
selvstyreområdene forlater sine hjem
og bosetter seg i Israel. De flykter for å
komme unna klørne til terrorgrupper
som Hamas.
Så mange som 45000 arabiske

ungdommer har gjort dette valget.
Mange har også valgt heller å flytte til
Frankrike eller USA en å bli presset til
å stille opp som selvmordsbomber.

Kåre Willoch og antisemittismen
I en helsides artikkel i Norges største
avis VG, har tidligere statsminister
Willcoh skrevet et innlegg som
tilsynelatende skal se ut som et forsvar
for jødene.
Men artikkelen er tvert imot et angrep
på jødene i sin alminnelighet, dagens
politiske situasjon og  styresmaktene i
Israel. Og ikke minst et angrep på oss
fundementalistiske kristne som tror på
Guds ord. Vi blir kritisert for å rive
bibelske sitater ut av sin sammenheng.
Tenk det, nå er også Kåre Willoch blitt
ekspert på det profetiske ord, og
underkjenner mange Ordets forkynnere
som hele livet har studert den Hellige
skrift.

Tallenes tale
I en undersøkelse utført av Haifa
Universitet, har det kommet frem
overraskende synspunkter blant jøder
og arabere som har sendt sjokkbølger
inn i det politiske landskapet.
Hele 64 % av Israels befolkning tror
på omplassering, det vil si at at store
deler av den arabiske befolkning skal
oppmuntres til å emigrere til andre
land.
Nesten 80% støtter målrettet angrep
på terrorledere, og til og med blant
12 % av israel-araberne får disse
aksjonene støtte.
I motsetning til den generelle
forståelse som blir gitt i vestlige media
om at jødene støtter  Sharons politikk
om å gi fra seg landområder, går  44%
mot dette. Til og med 21 % av
israelaraberne er motstandere av denne
politikken.
Dr. Daphna Canetti som hadde ansvar
for denne undersøkelsen, sier at det
som overrasket mest, var at så mange
borgere var i favør av folkeforflytning.
- Det er underlig, sier hun, man bruker
stadig ordet ekstremisme, men til tross
så sier så mange som 60% av israel-
jødene at de er ser situasjonen best
tjent med at araberne forlater landet.

     Kilde: Israel National News
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klokke i endetiden
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14. Israelsfolket
15. Høytidene
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Denne utgaven av Sjibbolet er preget av flere
reportasjer og relativt mange bilder. Vi håper at
du vil sette pris på det, ta gjerne kontakt dersom
du trenger flere ekspemplarer til utdeling.
Må Herren Jesus Kristus, og Israels Messias
velsigne deg. Takk for all støtte, husk på oss i bønn
og med midler.

Tore Lie, redaktør

Turistene på vei tilbake til Israel
Det er en kraftig økning i antall
turister som ankommer landet. Dette
skjer i takt med den forbedrede
sikkerhet, og ikke minst det faktum at
det går lenge mellom hver gang en
selvmordsbomber sprenger seg selv i
luften. Ny flyplass til avløsning av
den gamle blir offisielt innvidd
2.november av statsminister Ariel
Sharon.
Dessverre er det ikke noe som tyder
på at inn- og hjemreiseprosedyrene
vil bli noe mer smidig enn tilfellet har
vært de senere år.

-Den vonde sannheten er at alle
terroristene er muslimer.
Det sier Al-Rahman Al-Rashed,
tidligere redaktør av en engelsk
språklig avis i London.
- Selv om ikke alle muslimer er
terrorister, så er beklageligvis
majoriteten av terroristene muslimer.
Al-Rashed ramser opp en hel rekke
av terrorhandlinger  den senere tid,
og konkluderer med at samtlige har
utgitt seg for å være muslimer. Han
spør videre:
- Sier ikke dette noe vår kultur og
samfunn? Dersom vi setter disse
bitene sammen, vil vi oppdage at
dette er vanskelig og skammelig for
oss som muslimer.  Istedet for å
rettferdiggjøre ugjerningene eller
skygge unna, må vi erkjenne dens
bakgrunn og opphav.

Kilde: Memri.

Bildet over: Fra innvielse av
Terapihuset på Eitanim. Dette var de
som ikke kom inn i bygget, som var
overfylt. Foto: Tore Lie

Krig Israel-Iran?
Den internationale atomenergi-
kommisjonen IAEA har over lang tid
forsøkt å få Iran til å avslutte sine
forsøk på å anrike uran. Dette har
iranske myndigheter konsekvent nektet
å etterkomme med den begrunnelse at
det kun brukes til fredelige formål.
For mange land, og i særdeleshet Israel
er det kun et tidsspørsmål før Iran
fremstår som verdens nye atommakt.
Dessuten har Iran bekjentgjort at de har
utviklet langtrekkende raketter som kan
nå Israel.
Israel kan bli tvunget til å reagere på en
eller annen måte mot Iran. Dette skriver
Peter Brookes, tidligere viseforsvars-
minister i USA.
Vi vil huske at i 1981 slo det israelske
luftforsvaret til mot atom-installasjoner
i Irak og og stopped den videre
utvikling av atombomber under Saddam
Husseins. Det kan være at Israel må
gjøre noe tilsvarende ovenfor Iran.

Kilde: Townhall.com

Betlehem
I et aldeles nytt bolighus i nærheten av
Rakels grav i Betlehem, har to jødiske
familier bosatt seg. De israelske
militære har akseptert å ikke med
tvangs flytte dem ut av dette området.
I følge opplysninger er det flere hundre
år siden det sist bodde jøder i Jesu
fødeby.

                 Kilde: Israel Today

Husk å melde
adresseforandring
Ring 91324780
eller 69188100
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RedaktørensRedaktørensRedaktørensRedaktørensRedaktørens
HjørneHjørneHjørneHjørneHjørne

Ekstrem fundementalist !
Oppfinnsomheten kjenner ingen
grenser i den norske statlige
rikskringkasting NRK. Under
tittelen Verdier foran et president-
valg, i radioprogrammet
Verdibørsen var det trommet
sammen en rekke USA-kjennere og
forståsegpåere  av amerikanske
politikk.

Nettopp hjemkommet fra USA, blir
man forundret over hvor mye
spalteplass og sendetid som blir brukt i
norske media om USA, enten det er
aviser, radio eller fjernsyn. Like
forundret blir man over at det er kun er
partene på den ene fløyen som kommer
til ordet.

Evangeliske kristne
Det virker som om det faller
mediafolk svært tungt for brystet at
statsledere og øvrighetspersoner i dette
veldige landet i vest er bekjennende
kristne. Og ikke bare at de tror på
Jesus, men at de også våger å si det i
full offentlighet. Ja, de våger sogar å si
at de tror på en hel Bibel og at de lar
den være ledesnor for mange av de
beslutninger som blir tatt, som altså
angår nasjonen USA.
Mange ganger har man i Norge savnet
at ledere som bekjenner seg som
kristne  ville stå mere frem med sin
overbevisning, men dessverrevelger å
pakke den inn i det berømte bomull.
Man kan være uenig i mye av det som
Carl I Hagen måtte mene, men han har
på en djerv måte våget å sette skapet
på plass i mange saker, ikke minst med
hensyn til Israel og den internasjonale
terror.

Hets mot Georg Bush
Hva kommer det av at norsk media i de
grader driver nærmest en hets-
kampanje mot den sittende
amerikanske presidenten Bush?
Hvordan ville for eksempel norske
politikkere reagere dersom noen

amerikanere rykket inn annonser i VG
og Dagbladet mot navngitte norske
rikspolitikkere? Da vil de samme
mene at dette er noe som
amerikanerne ikke har noe med og at
det er indre anliggende i Norge. Men
gjelder ikke det også valget av en
amerikansk president. Det er jo i
høyeste grad opp til amerikanerne
selv.

En frelst president
I USA har de en sittende president
som ikke er redd for å bekjenne for
alle at han er blitt født på ny, at han
leser sin Bibel hver dag, og han tror
på Guds ledelse i mange av de
beslutninger som han må ta. Han sier
rett ut at han er i mot selvbestemt
abort, at han er overbevist at
ekteskapet skal inngåes mellom mann
og kvinne, og ikke to av samme
kjønn. Likeledes tror han at det gode
skal overvinne det onde, og at USA
har en rolle i verden for å demme opp
for terror og verne de kristne gunn-
verdier. I det nevnte radipogrammet
Verdibørsen blir han betegnet som en
ekstrem fundementalist.

Enige med Bush
Så er det minst 40-50 millioner
amerikanerne som er helt enige med
ham på dette området. Dette er de
såkalte evangelicals eller born-again
christians.
Men er det ikke disse bibelske grunn-
pilarer som også vi troende i Norge
bygger på? Eller for den sakens skyld
alle de hundre millioner av
evangeliske kristne i mange land på
vår klode? Vi tror at Bibelen er den
hellige skrift, og at den er gitt oss til
opptuktelse og lærdom. Vi tror at
Herren gav sin Sønn, den enbårne for
at hver den som tror på Ham, ikke
skal fortapes men ha evig liv. Ja visst
tror vi på dette.
Så venner, vær velkommen blant de
ekstreme fundamentalister.

Ex i tEx i tEx i tEx i tEx i t
YasserYasserYasserYasserYasser
Arafat?Arafat?Arafat?Arafat?Arafat?
I skrivende stund komer det
signaler fra Ramallah at den
såkalte president Yasser Arafat er
dødende. Hvorvidt dette skjer raskt
eller det går enda noen tid, er ikke
godt å si.
At denne mannen, som blir betegnet
som terrorismens far, lurte en hel
verden og ikke minst den norske
Nobelkomite til å tro at han hadde edle
fredshensikter vil i all fremtid stå som
en gåte.

Oslo-avtalen
I hele denne tidsperiode fra
underskrivingen av Oslo-avtalen i
1993 og frem til idag har denne mann
hatt anledning både verbalt og i
praksis til å vise at han var villig til å
ta spranget fra å være en terrorist til å
bli en statsmann.
Men han gjorde tvert om. Han snakket
med en tunge når han møtte vestlige
ledere og forsikret dem om sine gode
hensikter. Dagen etter sto han frem og
på arabisk oppglødet han sine
trosfrender til martyrdom og å befri
Jerusalem fra «pigs and monkeys».

Født i Kairo
Arafat er ført i Kairo, og således heller
ikke palestina-araber, som de fleste
tror. Ion Mihai Pacepa, tidligere leder
for etterretningstjenesten i Romania
har skrevet om hvordan Arafat og hans
samsvorne ble opplært av KGB under
Sovjet-tiden , og instruert til å bekle en
rolle som leder for det såkalte
palestinske folket. I januar 2002
skriver den samme Pacepa følgende:
- Jeg er ikke overrasket over å se at
Yasser Arafat er og blir den samme
blodige terrorist som jeg kjenner fra
min tid  i de hemmelige tjenster.

I en tid hvor Ariel Sharon vil gi bort
deler av Gasa kan det være at Arafats
eventuelle bortgang forkludrer den
prosessen. Tiden vil vise.
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Innvielse av Terapihuset,EitanimInnvielse av Terapihuset,EitanimInnvielse av Terapihuset,EitanimInnvielse av Terapihuset,EitanimInnvielse av Terapihuset,Eitanim
Tekst & bilder: Tore Lie

Sentrale personer under innvielsesserimonien, fra venstre:
Dr. Margolin, Mona Juul, Jarle Sortland, Thorstein Grotbæk og David Batut.

Flere måneder etter at bygget ble
tatt i bruk, skjedde den offisielle
innvielsen. Dette skjedde i nærvær
av blant annet den norske
ambassadøren Mona Juul,
representanter for Helse-
departementet i Israel, og hele
ledelsen for Eitanim Mental
Hospital, og ikke minst en stappful
hall av norske Israelsvenner.

Under ledelse av  Dr. Moshe
Abramowitz ble den 2-timer lange
sermonien avviklet på en ryddig og
verdig måte. Vi kan ikke ta med alle
talene som ble holdt, men vil her
komme med et resyme.

NPAI
Flere av talerne, blant annet Dr.
Grinshpoon som er statlige sjef for
mental helse i Helsedepartementet,
underskreket det lange engasjementet
som norske pinsevenner har hatt på
Eitanim. Det forhold at det var
frivillige som kom til Israel, og gjorde
en stor insats over kortere og lengre tid
er blitt lagt merke til helt inn i
regjerings-korridorene.

Mona Juul
Det knyttet seg selvsagt en del
spenning til besøket av den norske
ambassadøren Mona Juul. Det er ikke
til å stikke under en stol at den

offiesielle norske støtte har hatt en
betydelig slagside, ikke minst
økonomisk. Mona Juul gav derfor
uttrykk for stor beundring og
overraskelse over at det arbeidet som
var utført, var gjort gjennom frivillige
gaver og frivillig arbeidsinnsats uten
noen form for offentlig støtte fra
Norge
At Eitanim var åpen til behandling for
både jøder og arabere kom nok som
en stor overraskelse for henne, noe
hun også gav uttrykk for.

Den norske ambassadøren Mona Juul avduker messingtavlen som er satt opp
på veggen ved inngangen på Terapihuset

Stolt av å være norsk
- Idag er jeg stolt av å være norsk, sa
ambassadøren i sin tale som ble holdt
på engelsk.
Salen var tettpakket av inviterte gjester,
ansatte ved sykehuset og ikke minst
mange av støttespillerne til NPAI som
var i Israel i forbindeles med
innvielsen.
Deretter var det servering, og mange
benyttet anledning til en omvisning på
området, for å se de andre prosjektene
som NPAI har vært involvert i.

Nedre Eitanim
Ambassadøren og mange gjester tok
også tid til å avlegge et besøk på
barneavdelingen på Nedre Eitanim. Her
fikk de se badeanlegget samt dyrehaven
som NPAI har finansiert.
Flere norske aviser var til stede, men
verken TV2 eller NRK fant det bryet
verd å møte opp. Å vise et prosjekt
som er til hjelp for både jøder og
arabere er ikke den vinklingen som
disse mediaselskapene ønsker å
formidle.
FU-sekretær i NPAI Thorstein Grotbæk
sa også i sin avsluttningstale at
Terapihuset var nok et kapittel i det
langsiktig arbeidet som var startet.
Flere nye prosjekter er på gang,
beroende på om norske pinsevenner
alene må dra lasset eller om norske
myndigheter kan få opp øynene.
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Israelskonferansen 2004 -
bilder og reportasjer Tekst & bilder: Tore Lie

Isrelskonferansen arrangert av
NPAI er i ferd med å utvikle seg til
å bli en stor konferanse. Den
begynte egentlig som et møtested
for volontører og aktive støtte-
spillere til det arbeidet NPAI driver
i Israel. I løpet av disse 3-4 årene
har konferansen utviklet seg til en
samling også rundt det profetiske
ordet og Israel. Det kan heller ikke
stikkes under en stol at det er
tradisjonelle pinsevenner som har
følt seg hjemme under disse dagene.
Det var også med en høy grad av
spenning om hvordan vi skulle
innkvartere og bespise over 300
deltakere. Den største utfordingen var
matsalen som var altfor liten Dette
måtte vi løse ved å også bruke en del
av møtesalen under måltidene.

Parkeringsplass
Med et innrykk på nærmere 150 biler,
innså vi også at det var ikke nok plass
på selve parkeringsplassen. Her skulle
en del husvogner og bobiler stå.
Men dette løste seg ved at det ble
flyttet på noen hester og vi kunne
parkere på et tilstøtende jorde.
Fredag kveld var velkomstmøte og ble
ledet av forstander Thorstein Grotbæk.

En fullsatt gymsal på åpningsmøtet fredag aften

Bildet viser en del av forsamlingen under festmiddagen på lørdag kveld. Selve
matsalen og peisestuen måtte også benyttes for å få plassert deltakerne og
gjester som kom for dagen.

Et trist budskap ble overbragt i og
med vår venn i mange år Moshe ben
Smuel var gått bort. Han skulle også
ha vært med på konferansen.
Roald Ringstad og Finn Austdal tegnet
et vakkert bilde av Moshe ben Smuel
under minnestunden. Flott duettsang
fikk vi av May Britt og Henry Nordin,
ledere for Israels Vänner i nabolandet.

Kveldens talere
Tiden skulle deles mellom  PYMs
generalsekretær Svein Jacobsen og
den amerikanske pastoren Chuck
Cohen.
- Når det mennesklige håpet er ute, det
er da Gud griper inn, sa Jacobsen og
nevnte flere eksempler på det.
- Det er nødvendig for oss at vi
forkynner evangeliet også for jødene.
En hver generasjon har krav og rett til
å høre evangeliet, innbefattet jødene.

Chuck Cohen
-Jeg kan ikke tenke meg en bedre tid
til å være sammen med mine brødre
og søstre enn under sabatten, begynte
Cohen sin tale med.
-Hvordan forkynner du så evangeliet
til en jøde? På samme måte som du
gjør det ovenfor andre.
Så gikk han videre med å ta frem
oljetreet og hvordan vi som hedninger
ble innpodet i det sanne vintre.
Kvelden ble avsluttet med kaffe og
kaker.

Lørdag
Under ledelse av Harald Melås ble
dagen startet med flaggheising og
andakt. Første bibeltime var kl. 10, og
gledelig var  det at også en del
tilreisende fra distriktene rundt Seljord
hadde kommet.
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I sin preken tok Chuch Cohen utgang i
fortellingen fra 1.Mosebok om
Abraham og de løfter som Herren gav
ham. Cohen spurte forsamlingen om
disse løftene og den inngått pakten
fremdeles sto ved lag.
Cohen tok også opp det som mange
kanskje vil oppleve som kontroversielt
at jødene fremdeles holder fast ved
omskjærelsen, også etter at de hadde
blitt Messias-troende. Dette forklarte
Cohen ved at dette var en pakt som var
inngått mellom Herren og hans eget
folk jødene.

Supperåd
Mellom bibeltimene ble det servert
suppe med rundstykker, kake og kaffe.
Både under formiddagssesjonen og
likeledes den som kom på etter-
middagen var det informasjon og
orientering angående det arbeidet som
NPAI driver i Israel.
Driftsleder ved Eitanim-sykehuset og
Norgesvennen David Batut holdt også
innlegg.
- Så lenge som solen lyser om dagen ,
måneden om natten, og bølgene bruser
skal Israel være Guds folk, sa Chuck
Cohen under ettermiddagens
bibeltime. Han leste også disse
versene som står i Jeremia 31, 35-36

Gledelig var det at en god del yngre var å finne på konferansen, her
representert  ved  Anita Hauge, Solveig Synnøve Halvorsen og Line Sortland

Konferansens høydepunkt
Selve festaftenen ble akkurat det som
vi alle hadde håpet på og kanskje også
forventet.
Dyktig ledet av Birger Haavik, ble det
en feststund fra begynnelsen til slutt.

Jarle Sortland holdt festtalen

Nærnes-kvintetten var sikkert et nytt
bekjentskap for de fleste, og sang både
kjente og mindre kjente sanger, også
på hebraisk. Tør vi røpe at kvintetten
fikk en rask innføring i hebraisk av
David Batut i forkant av møtet. Det er
ikke like enkelt å kunne uttale hebraisk
med riktig trykk og aksent.
Jarle Sortland, NPAI plassjef i Israel
holdt et engasjert innlegg om hvorfor
vi arbeider  som vi gjør i  dette landet.
- Gjennom alt søker vi å vinne jødene
og vise de Jesu nestekjærlighet
gjennom de gjerninger og oppgaver vi
påtar oss.

Dekket bord
Når vi deretter gikk rundt og forsynte
oss følte vi oss mer hensatt til et
høyfjellshotell. Etter en fin sangstund
med Tora Rosenvold, ble kvelden
avsluttet med et rikt kake- og
kaffebord.

Søndag formiddag
Vi var velsignet med et strålende vær
under konferansen. Ikke for varmt om
dagen og  passe kjølig om natten slik
at skoleaulaen ble avkjølt til den
fullsatte gudstjenesten.

Det var  feltsekretær og forstander
Thorstein Grotbæk som talte. Og la
det være sagt med en gang. Vår bror
bar frem et salvet budskap, og talte om
menigheten.
-Det hjelper lite om vi taler aldri så
mye om Israel om ikke menigheten
finner sin plass. Jeg har satt som
overskrift: menighetens ansvar og
utfordring i vår tid.

Budskap i tunger og tydning
Etter talen kom det frem flere budskap
i tunger og tydning, og mange ble bedt
for i ettermøtet. Det hvilte en herlig
åndsatmosfære over forsamlingen og
mange uttrykte i ettertid at de ble
velsignet og fornyet under
formiddagsmøtet. Dette møtet var det
siste under årets konferanse, men ble
også det sterkeste.
Vi takker vår Herre og mester Jesus
Kristus for at han ennu en gang har
vist sin store velsignelse og nåde over
oss.

Neste konferanse 2005
Det er allerede bestemt at Israels-
konferansen 2005 blir i Seljord dagene
12-14 august. Sett av disse dagene
allerede nå og delta i et rikt fellesskap.

Nærsnes-kvintetten var i aksjon også
denne formiddagen, som ble ledet av
Tore Lie. Vi snakker ikke så mye om
kollektene, men på grunn av stor
offervilje på formiddagen, gikk hele
konferansen med et  lite overskudd.
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Jeremia kap. 30 – 33 er en
endetidsprofeti. I vers 24 i kap. 30
blir det sagt: «I de siste dager skal
dere forstå det.» Gud sier i 32:41:

«Jeg vil glede meg over dem og gjøre
vel mot dem, og jeg vil plante dem i
dette landet i trofasthet, av hele mitt
hjerte og av hele min sjel.»
Dette er det eneste stedet i Guds ord
hvor det blir sagt at Han vil gjøre noe
av hele sitt hjerte og hele sin sjel, og
dette «noe» er tilbakeføringen av det
jødiske folket til Hans og deres land.
Gud fortsetter i vers 42: «... Likesom
jeg har latt alle disse store ulykkene
kommer over dette folket, slik vil jeg
også la alt det gode komme over
dem, som jeg har lovt dem.» Vers 37
– 40 beskriver så dette «gode» som
Israels fysiske tilbakevending fra
nasjonene til Landet, etterfulgt av
deres åndelige frelse (se Sakarja
12:10).

Enhver tvil
For å fjerne enhver tvil om den
bokstavelige oppfyllelsen av dette,
avslutter Gud med å nevne nøyaktig
de landområdene som Israel i dag har
kjøpt tilbake på lovlig vis. «De skal
kjøpe marker for penger og skrive
kjøpebrev og forsegle dem og ta
vitner, i Benjamins land [nord for
Jerusalem, nå mest kjent som
«okkuperte områder»] og i landet
omkring Jerusalem [alle områdene
rundt Jerusalem, de fleste kalles nå
«okkuperte»] og i Judas byer [sør for
Jerusalem, inkluderer Gush Etzion,
Betlehem og Hebron, betegnet som
«okkupert»], både byene i
fjellbygdene [uklart hvilke spesifikke
områder som menes her, men det kan
godt inkludere hele Samaria og
Golanhøydene, fjellområder som
definitivt er en del av det «gode»
landet som Gud har lovet Israel.
Disse kalles også «okkuperte».] og
byene i lavlandet [«Shwelah» – det
skrånende slettelandskapet vest for
Israels fjellrygg og ned mot
kystregionen] og byene i sydlandet
[Negev].
For jeg vil føre tilbake deres fangne,
sier Herren.» (Jeremia 32:44).

Det som verden og alt for mange
kristne motarbeider – at Israel tar sine
eiendommer i besittelse (Obadja 1:17)
– er nøyaktig det Gud sa at Han ville
gjøre av hele sitt hjerte og av hele sin
sjel. Hvor står du?

Internasjonal rettferdighet? Ikke
for Israel
Den internasjonale domstolen i Haag
avsa kjennelse angående Israels
sikkerhetsgjerde i juli. Det var
forventet at dommen, som ikke er
bindende, kom til å bli negativ, men
den var også urettferdig. Domstolens
kjennelse sa at Israel skulle rive ned
gjerdet og betale skadeerstatning til
palestinske bønder. Terrorismen, som
er årsaken til gjerdet, ble bare kort
nevnt. Den internasjonale domstolen
kunne ikke se at «muren» var
«berettiget av militære krav eller krav
til nasjonal sikkerhet eller offentlig
orden …»

Sikkerhetsrådet
Domstolen fant også at Israel brøt
«internasjonal humanitær lov». Retten
anmodet «FN, spesielt general-
forsamlingen og Sikkerhetsrådet, til å
vurdere hvilke videre tiltak som er
nødvendige for å få en slutt på denne
ulovlige situasjonen …» Israel følte
seg krenket og uttalte at gjerdet fortsatt
vil bli bygget. Palestinerne var tydelig
glade for kjennelsen, Arafat sa at «dette
er en seier for palestinerne og for alle
frie folk i verden». Abu Radinah,

talsmann for PA, tilføyde at «det neste
skrittet er å kontakte FNs
generalforsamling og Sikkerhetsrådet
for å vedta bestemmelser som vil
isolere og straffe Israel. Fra i dag av
bør Israel bli sett på som en fredløs
stat».

I forsvar
USA tok Israel i forsvar, mens «EU sa
at kjennelsen understreket EUs
langvarige standpunkt i saken, nemlig
at sperringen er ulovlig under
internasjonal lov.» (Israel Today –
News From Jerusalem, 9. juli 2004)
Selv om gjerdet bare er 25 %
ferdigstilt, har det likevel vist sin
verdi. «I de siste fire månedene har to
israelere blitt drept i selvmordsangrep,
mot 166 drepte i den samme
tidsperioden da terrorismen var på sitt
verste. Men hva er 164 døde jøder for
denne domstolen? Endelig finner
Israel en løsning som kan stoppe
terrorismen, og 14 fremstående
mennesker i domstolen i Haag finner
den ulovlig i et 64-siders dokument
hvor ordet terrorisme ikke står noe
sted (unntatt når Israelske krav siteres)
(…)» («UN will go to any length to
condemn Israel (…)» Charles
Krauthammer, 9. juli 2004,
www.jewishworldreview.com)

Oversatt av Signe Johanna Sexe

Karen & Chuck Cohen som var hovedtaler i årest konferanse. Til venstre sitter
Roald Ringstad og Thorstein Grotbæk
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Den messianske jøden Chuck
Cohen har vært i Norge og hatt
møter. Det var fjerde gangen han
var i Norge og andre året på rad
han var invitert av feltutvalget for
Israel som hovedtaler til Israel-
konferansen, som ble avholdt i
Seljord helgen 13 – 15 august.
Denne gang var også hans kone
Karen med. Etter konferansen har
han besøkt menigheter på Østlandet,
Vestlandet, Trøndelag og Sørlandet i
tillegg til en Israelforening.

Be, be og atter be
Vår bror har et kall til å vekke opp de
kristne til å se - og å stå sammen om -

Norge er i fare!
Under Israel-konferanse i Seljord i
august skjedde det noe som ved
første tanke så ut til å være et uhell.
Under flaggheisingen røk plutselig
tauet da flagget var kommet helt
opp og flagget falt ned.
En ung kristen gutt som heiste flagget
tok i mot det før det nådde bakken, og
han utbrøt forskrekket: -Det nådde
heldigvis ikke bakken!
Den jødiske forkynner Chuck Cohen,
stod der sammen med sin hustru og så
det som hendte og de tror ikke at det
var noen tilfeldighet. De følte de at
Gud talte til dem: - Så raskt kan en
nasjon falle! Sodoma og Gomorra gikk
under på en natt. Det samme skjedde
med det Babylonske rike. - Norge
faller, og vil møte sin dom om ikke de
kristne kan avverge dette gjennom
bønn! Det faktum at det hendte på en
Israel-konferanse indikerer at det er
Norges forhold til Israel som er
årsaken til Guds dom over landet.
Den unge gutten som tok i mot flagget
og utbrøt «det nådde ikke bakken», er
et symbol på de kristne, og de er de
eneste som står mellom Norge og Guds
dom. (Gud ser etter noen som kan stå i
gapet for ham. Esek. 22) At det var en
ung kristen som stod der betyr at det er
de unge som skal overta byrden og
ansvaret med å stå i gapet for Norge.
Det er viktig at den yngre generasjon
ser og erkjenner at Gud gjenoppretter
Israel for sin herlighets skyld.

        Finn Austdal

Fine møter med Chuck Cohen
i Norge av Finn Austdal

og med det som Gud gjør i Israel i dag.
Guds ord går i oppfyllelse rett foran
våre øyne, jødene vender hjem og
landet bygges opp igjen tross all
motstand. Det er viktig at de kristne
ser at det er Gud som gjør dette og
støtter det. Våre bønner er viktig og
han poengterer gang på gang at det
viktigste vi kan gjøre er å be, be, og
atter be for Israel og for vårt eget land.

Budskapet ble godt mottatt alle steder
både i pinsemenigheter og
misjonsmenigheter som ble besøkt, og
flere ville ha ham tilbake neste år. Det
er allerede nå klart at han kommer
tilbake i september 2005.

Gla`gjengen fra Betel, VenneslaGla`gjengen fra Betel, VenneslaGla`gjengen fra Betel, VenneslaGla`gjengen fra Betel, VenneslaGla`gjengen fra Betel, Vennesla
Det meldte seg på faktisk så sent
at det var fullt på selve folkehøy-
skolen, men det var ingen
hindring. De ordnet likeså godt
med innkvartering selv nede i
bygda.
Tidlig lørdag morgen dro de fra
Vennesla i flokk og følge og var
fremme til bibeltimen kl. 10.00.
-Det begynte egentlig med at noen av
oss ville dra på denne konferansen,
sier Svein Harald Haugland.

- Men stadig flere meldte seg på og så
ble vi nesten tjue stykker.
Så langt vi kan forstå var dette den
største gruppen av deltakere fra  en og
samme menighet. Og det attpåtil fra en
nydannet. Godt gjort.
Betel, Vennesla og også gått inn som
fast støttemenighet til arbeidet  som
NPAI driver i Israel.

          Tore Lie
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Jødene som Guds folk, Israel og
Jerusalem som hovedstad , har en
spesiell plan i historien og i Guds
ord. Les blant annet 1.Mos.12/1-3,
1.Mos.16/12,1.Mos.15/18, Matt.24/
32,Luk.17/37, og Romerbrevet kap.
9/10  og 11 om Israels fortid, nåtid
og framtid.

Med henvisning til disse skriftsteder
og enda mange flere som finns i
Guds ord, så ser vi at Gud har en
spesiell plan for sitt folk og sitt land,
-ja det går som en «rød tråd»
gjennom hele Guds ord fra første
Mosebok til siste Åpenbaringsbok.

Guds klare tale
Men likevel,- på tross av bibelens og
Guds klare tale om disse løftene, så
opplever vi dessverre at mange
kristne og en del forkynnere og
forstandere dessverre «holder kjød
for sin arm» og taler «denne verden
etter munnen» og ikke «står opp» for
Guds klare ord , og kommer med
kommentarer som ikke stemmer
overens med Guds ord.
Når det gjelder emne som  vi berører
nå og mange andre av bibelens
hovedemner, som for eksempel
familien, homofili, sex,
samboerskap,- så kan vi ikke blande
slike lærespørsmål med å snakke om
for eksempel «salige er de som stifter
fred»,- eller «det er evangeliet som vi
kristne skal holde fram».
Vi omtaler nå verken frelsen, dåpen,
helliggjørelsen, eller nådegaver,-
men et lære -spørsmål vedrørende
Israel og jødene.

Det kjødelige øret
Det er her også dessverre en del
forkynnere, kristne aviser og blader i
vår tid blander sammen skriftsteder
så det skal klinge så fint og kjærlig i
det kjødelige øret,- men det stemmer
ikke overens med Guds ord som sier:
« jeg la det ene til det andre for å
finne hovedsummen»,-Pred.7/27.
Dette er en av hovedårsakene til vår
tids forvirring når det gjelder en del
klare og tydelige lærespørsmål i
bibelen,- også dessverre når det

gjelder jødene, Israel og Jerusalem som
deres evige udelelige hovedstad, med
deres grenser som Gud selv har gitt
dem ifølge sine løfter.

Jødene og Israel
Bibelen taler mye om viktige og
sentrale emner slik som f. eks frelsen,
kjærlighet, fred, evangeliet om Jesus
og nestekjærlighet,- men det er ikke
det vi omtaler nå, men læren om
jødene og Israel, landet ,grensene og
løftene, og da må vi ikke ta med og
blande inn skriftsteder som ikke har
noe med dette emne å gjøre,- men vi
må bruke «leksikonmetoden»,- å gå til
emne og overskriften det gjelder og
ikke blande inn andre emner og
skriftsteder får å få det til å passe vår
tankegang og vår tid.

Hva sier bibelen?
Her er det ikke ditt og mitt syn eller din
og min mening som gjelder, for det er
klinkende likegyldig for Gud,- men hva
sier bibelen, hva sier Guds eget ord ?
Guds ord er klinkende klart,- ja like
klart å tydelig som det f. eks står om
veien til frelse, like klart står det om
jødene og Israel og dets løfter fra
Gud,- ja så klart at mange nyfrelste
som «leser som det står og tror som
det står» ser det, -jødene, Jerusalem og
Israel med dets grenser er udelelig til
evig tid.
Guds ord, Jesu ord, om Israel er klart
og tydelig og taler med en og samme
tunge.

Nåde og kraft
Kjære bror og søster,- la oss be om
nåde og kraft til å ha klart syn og klar
tale og være åndelig edrue i vår
forkynnelse og undervisning,- så vi
ikke kommer inn i vår tids
«karismatiske, forvirrende og
splittende bølge» også vedrørende
dette emne.
Når det gjelder Israel som en av Guds
vekkerklokker i endetiden så trenger
mange kristne og mange forkynnere
også,- et fornyet gangsyn vedrørende
dette emne som det står klart å tydelig
om hvis vi vil lyde Guds ord.

Be for Israel
Vi er ikke enig i alt Israel  som stat og
regjering gjør, eller alt hæren gjør, vi
er jo heller ikke enig i alt vårt egen
regjering gjør til enhver tid, MEN vi
er på tross av det oppfordret av GUDS
EGET ord til å velsigne og be for
Israel.
 Mange har mistet gangsynet når det
gjelder dette profetiske tegn i tiden,-
og vi frelste som ønsker ta Guds ord
på alvor og ta vare på en hel bibel må
tale om og velsigne Israel uten å bli
flau.

Et åndelig Israel
Vi taler ikke om et «åndelig Israel»
som mange forvrenger Guds ord til,-
men vi snakker om et reelt folk og
land med deres løfter fra Gud.
La oss be om nåde og kraft fra Herren,
ransake oss selv, og be om stadig
åndelig øyesalve så vi kan være edrue
og tale Guds eget ord klart og
tydelig,- i denne profetiske endetid,-
Jesus kommer snart.
«..og jeg vil der gå i rette med dem for
MITT folk og MIN arvs, Israels skyld,
FORDI de SPREDTE dem blant
hedningene og DELTE MITT land;..»
« Og det skal skje på den dag at JEG
vil gjøre Jerusalem til en sten å løfte
på for alle folkene; ALLE som løfter
på DEN, SKAL SÅRE SEG SELV…»

Joel 3/7 og Sak.12/3.-

Israel- Guds vekkeklokke i
endetiden    av fortander John Willy Lien
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Tabernaklet, Skien, har hatt mange
Israel-møter de senere årene i regi
av Isak Øvrum. Etter at han har
gått hjem til Herren, har Israel-
arbeidet for en tid vært litt mindre
synlig i Skien. Men det har hele
tiden vært en del av misjonsarbeidet
vårt.. Som en Bibeltro menighet
ønsker vi å løfte fram kjærligheten
til landet og folket, i forkynnelsen
og i praktisk handling.
En Israel-gruppe i menigheten med
Rolf Vestøyl og Ole Holmen som
pådrivere, har tatt initiativ til faste
Israel-kvelder, 1 ukedag (onsdag) hver
mnd. På de møtene som har vært hittil,
har det vært god oppslutning, ikke bare
fra menigheten, men fra hele Skien og
Grenlandsområdet.

Sterkt møte
Torsdag 26. august hadde vi besøk av
terroroffer Yizak Tubul og leder i
Hands of Mercy, Ye’shi Reinhardt. Det
ble et meget sterkt møte for de ca 120
frammøtte. Yizak er 30 år, er gift, og
har 3 barn (venter nr 4). Han bor med
familien i byen Ashdod i Israel.
14. februar d.å. opplevde han 2
terrorbomber i Ashdod. 11 personer
døde. Yizak var den eneste over-
levende. Under Norges-besøket i høst,

Ny giv i Israel-arbeidet i SkienNy giv i Israel-arbeidet i SkienNy giv i Israel-arbeidet i SkienNy giv i Israel-arbeidet i SkienNy giv i Israel-arbeidet i Skien
Tekst og bilde: Ole HolmenTekst og bilde: Ole HolmenTekst og bilde: Ole HolmenTekst og bilde: Ole HolmenTekst og bilde: Ole Holmen

som kom til etter invitasjon fra
Solveig Hynne, fortalte han om ytre og
indre skader som følge av terror-
angrepet. I Norge ble han møtt med
det han selv beskriver som en
overveldende kjærlighet fra norske
kristne! Som ortodoks jøde er
kanskje det den eneste måten å vinne
ham på for vår Messias: å vise

kjærlighet og å gi en utstrakt hånd!
Ye’shi Reinhardt er en messiansk jøde,
og har sett det som sin livs oppgave å
hjelpe og støtte terrorofrene. I Norge
og Skien har han og de andre i
Hands of Mercy fått mange
forbedere og venner, og han kommer
gjerne hit igjen!

National Quartet Convention medNational Quartet Convention medNational Quartet Convention medNational Quartet Convention medNational Quartet Convention med
kraftig støtte til Israel kraftig støtte til Israel kraftig støtte til Israel kraftig støtte til Israel kraftig støtte til Israel Tekst & bilde: Tore LieTekst & bilde: Tore LieTekst & bilde: Tore LieTekst & bilde: Tore LieTekst & bilde: Tore Lie

Den største kristne musikk-
begivenheten i USA avholdes
september hvert år i Louisville,
Kentucky. Nærmere 40.000 kristne
og tilhengere av Southern Gospel
kommer sammen til herlig sang og
musikk.

Konferansen begynner mandag kveld
og avsluttes lørdag . I tillegg til flere
mindre saler og utstillingshaller, blir
kveldskonsertene  holdt i den
gigantiske Freedom Hall med plass til
22000 tilhørere.
Kveldskonsertene begynner kl 18 og
varer i nærmere 6 timer. I løpet av
denne tiden har mere enn 20
mannskvartett, trioer og familiegrupper
vært på scenen og forkynt evangeliet i
herlig sang, musikk  og personlige
vitnesspyrd.

Onsdag kveld
I løpet av de gangene jeg har vært
tilstede  på denne begivenheten har jeg
aldri opplevd en så kraftig markering
av støtte til Israel som iår. Familie-
gruppen The Hoppers har siden i høst
ligget på 1.plass med sangen
Jerusalem. Denne ble fremført fremfor

en forsamling av nesten 20000  lyttere.
Og da Claudie Hopper oppfordret
denne store forsamlingen til å vise sin
støtte til Israel, reiste hele salen seg
spontant  og det steg opp et mektig
bønnebrus. Det var en uventet, men
desto mere mektig opplevelse for en
Israelsvenn fra Norge

Sammen med gospellegenden Ben Speer, kjent også fra Bill Gaither
innspillingene som han er musikalsk ansvarlig for.
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Hei
Tenkte jeg kunne skrive noen ord
om arbeidet som sosialvolontør her
i Mevasseret Ziyyon. Nå har jeg
vært her i to uker, og det har vært
to begivenhetsrike uker. Da jeg
kom ned var det jødisk
nyttårsfeiring (Rosh Hashana) så
jeg fikk noen dager til å komme i
orden i Bet Betania. Jeg bor i
kjellerleiligheten sammen med
Anita Hauge.

Men altså, jeg skal fortelle litt om
arbeidet på dagsenteret som kalles
The Bloomstein Center for Elderly
People. NPAI har fått i stand en
avtale med kommunen her om å
hjelpe til på dagsenteret der det
kommer en del gamle mennesker. Det
varierer fra dag til dag hvor mange
som kommer dit, det kan være fra 60
til 100.

Jøder fra alle kanter
Dette er hovedsakelig jøder fra
Midtøsten; Kurdistan, Iran, Irak og
Marokko. Disse jødene måtte flykte
fra sine bosteder omkring 1948 –
1950 for å komme til sitt nye
hjemland Israel. Hver enkelt av dem
har sin spesielle personlige historie.
Hvert ansikt er et langt liv med mye
liv og historie i. Damene er vakre til
tross for alderen og rynkene. Mange
av dem har fremdeles mørkt langt hår
samlet i tykke fletter. Alle sammen
har tørkle på hodet knyttet på en
bestemt måte. De er ortodokse de
fleste av dem. Det er også noen menn
som kommer dit og de har kipa på
hodet.

Minibuss
Hver dag klokka 07 blir jeg plukket
opp av en sherut eller minibuss som
kjører rundt i boligområdet og henter
de gamle der de bor. Det er en del av
oppgavene mine å hjelpe de gamle
med å komme seg inn i minibussen.
Mange av dem klarer seg ganske bra
selv, men det er også en del som er
dårlig til beins og som trenger en god
hånd å holde i og støtte seg til. Etter
at vi har kjørt rundt og hentet de
gamle der de bor og minibussen er

The Blommstein Center for
Elderly People  av Solveig Synnøve Halvorsen, Jerusalem

full, blir de satt av på dagsenteret. Det
er en opplevelse å sitte sammen med
dem og lytte til deres engasjerende
samtale. Det er tydelig at de er opptatt
av hvem som skal og hvem som ikke
skal være med i minibussen. De er i
godt humør og de er begeistret for å se
hverandre. De snakker til meg på
hebraisk, men jeg skjønner ikke så mye.

Hebraisk ordbok
I veska mi har jeg en bok med ord og
fraser i tillegg til engelsk – hebraisk
ordbok, så jeg prøver så godt jeg kan å
snakke litt med dem. Etter at vi har fått
alle inn på senteret hjelper jeg til med å
servere frokost. Alle som kommer dit
har sine faste plasse ved bordet og de
får frokost laget etter kosjer skikker. Det
er tre minibusser som kjører rundt og
henter folk i forskjellige deler av
kommunen. Etter at jeg har hjulpet til
med frokosten, er jeg med en av de
andre minibussene for å hente flere. Når
frokosten er ferdig må vi rydde og vaske
opp. Da sitter damene og prater om hva
som rører seg rundt omkring. Selv om
de er kommet litt opp i årene mangler
det ikke på engasjement. Det er tydelig
at de følger med og er opptatt av hva
som skjer. Praten går livlig og noen
ganger går det ganske hett for seg. Det
er flott å se hvor fint fellesskap de har
og hvor lett praten går.

Sukkot
I løpet av dagen de tilbringer på
dagsenteret skjer det mye forskjellig. De

velger selv hva de har lyst å gjøre.
De har to formingsrom eller
aktivitetsrom der de driver med
forskjellige hobbyaktiviteter. Nå før
Sukkot  (eller løvhyttefesten som det
heter på norsk) lagde de masse
forskjellig pynt til å ha i Sukhaen de
setter opp i hagen eller ute på
hverandaen. Sukha er en etterligning
av løvhyttene som israelsfolket bodde
i da de vandret i ørkenen. I
formingsrommet har de satt sammen
mange bord slik at alle kan sitte
rundt. Her koser de seg, drikker kaffi
eller te og prater, samtidig som de
lager ting.

Trim og høytlesing
På senteret har de også et rom som
brukes til trim, eller høytlesing og
diskusjoner. Det står mange stoler i
ring, og hvis det står trim på
timeplanen, kommer det en dame
som gjør forskjellige øvelser
sammen med dem. En annen dag
brukes rommet kanskje til høytlesing
og samtale omkring dagens nyheter
eller en bok de leser fra. Det er alltid
en av damene som jobber der som
leder de forskjellige aktivitetene. De

Solveig sammen med flere av damene på dagsenteret

Husk å melde
adresseforandring
Ring 91324780
eller 69188100
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kan også spille forskjellige spill. Jeg
har spilt domino sammen med en jøde
fra Romania mange ganger, og han er
takknemlig. Jeg har fått fortalt at han
er en ensom mann. Det hender også at
vi spiller bingo eller hører på
midtøstenmusikk. Da er det livlig, og
det er gøy å være en del av
stemningen og bare observere.

Sykepleiere og medisiner
På dagsenteret har de eldre som
kommer dit muligheten til å få seg en
dusj og da hjelper vi til med det for de
som ønsker det. Det er også
sykepleiere tilgjengelig som gir de
eldre medisiner, sprøyter og ulike
vaksiner og kontroller.
  Når klokka er 12.30 får de lunsj eller
det vi ville kalle middag. Det er en
stor begivenhet. Da er det action og
liv omkring bordene. Damene spiser
for seg i ett rom mens mennene spiser
i et annet litt mindre rom. De skal jo
ha det på sin bestemte måte. Når det
er middag hjelper jeg til med å dele ut
mat, samt å rydde og vaske opp
etterpå. Omkring 13.00 blir de hentet
av minibussene som kjører dem hjem
igjen.  Da er jeg med for å hjelpe dem
til rette hjemme der de bor.

Kjærlighet og hengivenhet
Det er et fantastisk sted for eldre dette,
og hver dag opplever jeg deres
kjærlighet og hengivenhet. De vil

De ville gjerne bli fotografert, og her ser vi dem sammen med besøkende fra
Norge Bjørg Melås. Foto: Tore Lie

stadig gi meg frukt eller godterier. En
dag har kanskje en med seg en pose
med varme pitabrød. En annen dag har
kanskje en annen med seg en diger
pose med druer. Da går de rundt og
deler ut til alle og enhver som vil ha.
De viser på den måten gavmildhet og
at mat er viktig for dem.
  De er veldig takknemlige for hjelp og
jeg kan fortelle dem at jeg vil være
deres venn og at jeg er der for å trøste
og hjelpe det jødiske folk. Jeg kan se
undring, begeistring og takknemlighet
i øynene deres. I løpet av dagen får jeg

mulighet til å snakke med dem og bare
være sammen med dem. Prøver å lære
litt hebraisk slik at jeg lettere kan
forstå, men det er sannelig ikke enkelt.
Ingen av de gamle snakker engelsk,
men til tross for det opplever jeg å få
kontakt med dem. Og hjertespråket er
jo et språk alle kan forstå.
Jeg  tror det kan bli veldig spennende
å være volontør på dette senteret i 9
måneder og jeg tror Gud vil gi meg
både inspirasjon og kjærlighet i
arbeidet. Nachamo nachamo ami.
Trøst trøst mitt folk sier Herren. Må
Gud velsigne dere alle.

Et land som flyter med Et land som flyter med Et land som flyter med Et land som flyter med Et land som flyter med melkmelkmelkmelkmelk og og og og og
honning honning honning honning honning Tekst & bilder Tore LieTekst & bilder Tore LieTekst & bilder Tore LieTekst & bilder Tore LieTekst & bilder Tore Lie

Ved et improvisert besøk på en
kibbutz like ved Golan-høydene,
fikk vi oppleve nettopp dette
bibelske uttrykket.
På en kjempefarm for melkekyr, hadde
de en helautomatisert melkemaskin
som kunne melke 50 kyr samtidig.
Samtlige kyr var merket med egen
databrikke, slik at man kunne måle
melkemengden og dermed
produktiviteten. Man kan trygt si at
melken fløt i strie strømmer fra hver
ku. Betjeningen fortalte at kuene gikk
villig inn i melkebåsene, etter at de
hadde blitt understellsbehandlet og
vasket på forhånd. Ferdig behandlet,
gikk dyrene så tilbake til sine
innhegninger. Imponerende!
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«Han fant ham i et øde land, i
villmarken, blant ørkenens hyl; han
vernet om ham, han våket over
ham, han voktet ham som sin
øyensten» 5. Mos 32,10.

Gud taler her om Abraham, de
troendes far, som hadde sin barndom i
Ur i Kaldea ved Eurfats bredder, nær
den Persiske bukt. Hans far Tarah tok
med seg sin familie og drog ut fra Ur
for å reise til Kana`ans land. De fulgte
Eufrats nordover mot Syria. Når de
kom til Karan bosatte de seg der etter
å ha tilbakelagt 600 km.

Tarans død
Etter Tarans død kommer kallet til
Abram som han den gang hette, om å
ta med seg sin slekt og dra til det land
Herren ville vise ham. Herren gav
skjøte på landet til Abram 1. Mos.
12,1-8. og 15,18 -21. Heb. 11,8 sier at
han drog ut uten å vite hvor han skulle
komme». De gikk over slettene ved
Damaskus og over Golanhøydene
4000 km, gikk de, og de bodde i telt.
Fra Gud åpenbarte seg for Abram i Ur,
er det en plan, nemlig dannelse av
Israelsfolket. Kong David stadfester
dette og sier: «Deg vil jeg gi Kana`ans
land til arvelodd» Sal. 105,11. Gud
forandret Abram  navn til Abraham 1
Mos.17,5.

Guds utvalgte
Israelsfolket eller jødefolket som en
også sier, er unik. Vel har det vært mye
ugudelig og gjenstridige, men dog er
de Guds utvalgte folk. Det vet satan.
Derfor har de måtte gjennomgå
uutholdelige prøvelser og lidelser,
prognomer i fleng. Les 5. Mos. 28,64
-64. «Og jeg vil sprede dem blant
hedningfolkene som de ikke kjenner,
verken de eller deres fedre, og jeg vil
sende sverd etter dem, til jeg får gjort
ende på dem» Jer. 9,16.  Kan vel legge
til: nesten. Det har alltid vært en rest
tilbake.  Esekiel sier. «Fra deres
utlendighetsland vil jeg føre dem ut,
men til Israels land skal ingen av
dem komme, og  dere skal kjenne at
jeg er Herren». 20,38.  Hvor skulle de
da føres? Til Hitlers gasskammer og
utryddelseleirer. «Ute skal sverdet,
inne i kammerne (gasskammerne)
redsel bortrive både unge menn og
jomfruer, det diende barn og den
gråhårede mann. 5 Mos. 32,25. Og

IsraelsfolketIsraelsfolketIsraelsfolketIsraelsfolketIsraelsfolket av Erling Bergshevn

profeten Jeremias hørte i ånden
skrikene deres: «Se mitt folk skrik
lyder fra etl  land langt borte».
Tyskland og Polen hvor  den store
utryddelseleiren Auschwitz lå med sine
gasskammer, var langt bort fra Israel.
«Så utøste han over dem sin brennende
vrede og en veldig krig , den satte den
i brann rundt omkring, men de forsto
det ikke, den brente dem, men de la det
ikke på hjerte». Es. 42,25.

Staten Israel
Den ande verdenskrig var en veldig
krig. Men alt dette og mye mer var
medvirkende til at staten Israel ble
dannet.  Etter 2. verdenskrig hadde
mest alle landene vondt av de
gjenlevde jøder for alt de hadde
gjennomgått, så saken ble brakt inn for
FN og den 29 november 1947 stemte
nasjonalforsamlingen over deres
spørsmål. 33 representanter stemte for
at de skulle få noe av sitt land og bli
en egen stat, mens 13 stemte imot. Og
den 14. mai 1948 opprant dagen hvor
et land ble født på en dag. Es. 66,8.
Men det var som første gang de gikk
inn i løfteslandet. De fikk bare litt etter
litt.

Moderne våpen
 Det begynte med en gang en stygg
krig, kalt befestningskrigen hvor
Egypt, Jordan. Syria, Libanon og Irak
med en befolkning på 60 millioner
angrep dem med massevis av moderne
våpen. Det lille israelske med en
befolkning på 600.000 med en liten
hæren og nesten ikke noen våpen og
ammunisjon.  Men Gud var med dem
så det ble seier på alle fronter. Å lese
historien fra denne krigen er som å
lese Josva boken om igjen. Senere har
de gjennomgått «Siniafelttoget» i
1956. Krigen som er blitt kalt 100
timers eller fem dagers krigen. Denne
krigen var mot Egypt, og også her gikk
Israelerne seriene fram. I 1967 angrep
13 araberstater Israel i det som er blitt
kalt for «seksdagerskrigen», hvor
Israelerne gikk seirende frem på alle
fronter. Etter denne krigen fikk de
Judea, Samaria, Galelia og Gamlebyen
i Jerusalem. I 1973 kom den lumske
«Jom-Kippurkrigen» hvor så mange
av soldatene hadde permisjon i
anledningen av høytiden, så i
begynnelsen så det ille ut.

Libanon
Men Herren vendte det til seier
Israelerne har siden hatt to kriger i
Libanon. Men satan ser at det er
umulig å ta Israel med våpen, så nu
benytter han en annen taktikk. Nemlig
løgnen og det som blir kaldt Inifadaen.
Dette er ikke noe kamp om
landeområder selv om det kan se slik
ut. Araberne har 526 ganger mer land
enn Israel. Men det er en Åndelig
kamp. Det står åndelige krefter og
motiver bak. Og en kan vel si at det er
forspillet til Gog og senere

Antikristkrigen.
Satan setter sine angrep spesielt inn på
tre områder. Det ene er menigheten.
Det andre ekteskapet og det tredje
Israel. I dag tror menneskene løgnen
fremfor sannheten. Det sies at i dag er
israelerne redde. «Så sier Herren: Et
redselsrop har vi hørt; der er frykt og
ingen fred»
Jer. 30,5. Israel har hatt over 3000
rakettangrep og 9000 skyteepisoder.
Og det er en vanskelig tid. Noe bedre
er det blitt i det siste etter at gjerde,
eller muren som verden kaller det, ble
bygget. Israelerne må kjempe alene
med ryggen mot havet hvor fienden
ønsker å kaste dem. 6,5 millioner jøder
mot flere millioner arabere utenfor
landets grenser og 4,9 innenfor.
Israelske varer er blitt boikottet og
turiststrømmen til Israel har avtatt, så
det er også en økonomisk vanskelig tid
for israelerne. Menneskelig sett er det
umulig. Men Herren er med dem og
vokter dem som sin øyensten. Josva sa
til Israels barn: «Hvor lenge vil dere
ennå dryge før dere drar av sted og
inntar det land Herren deres Gud, har
gitt dere» 2. Mos.23,33. En kan vel
nesten spørre slik i dag også, selv om
en vet at det er Herren som styrer
krigene

Østenfor
1 Sam. 17,47b. Araberne skal ikke bo
i Israel. «De skal ikke bo i ditt land,
for at de ikke skal forføre deg til å
synde mot meg for du vil da tjene
deres guder, og de vil bli en snare for
deg» 2. Mos. 23,33. Hvor skal de da
bo?  Om Ismael som er stamfar til
araberne ble det sagt: «Og han skal bli
et vill-asen av et menneske. Hans hånd
skal være  mot alle, og alles hånd mot
ham og han skal bo østenfor alle
sine brødre. 1. Mos. 16,12. Herren
sier til Israel: «Dere skal ta det i eie,
       .......forsettelse neste side nederst
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og jeg vil gi dere det til eiendom, et
land som flyter med melk og
honning, jeg er Herren, deres Gud,
som har skilt dere ut fra folkene» 3.
Mos. 20,24. Flere ganger i det gamle
testamente sies det at jødene skal få
sitt land tilbake og de skal hjem.  Som
f. eks. Esek. 36,24 «Jeg vil hente dere
fra folkene og samle dere fra alle
landene, og jeg vil la dere komme til
deres eget land».

Herren befaler deg og meg om å be
om fred for Jerusalem.
Salme 122 a, og i det ligger fred for
hele Israel.

Det er sikkert mange av dere som
har et godt svar på dette, men jeg
skal i denne artikkelen prøve å
belyse noe som sikkert ikke så
mange av dere tenker på. Det er
nok en stor del av dere som vil
protestere på det som jeg her
skriver, fordi det vil rokke ved en
av våre største tradisjoner.
Når det gjelder Jødiske høytider har
Gud befalt jødene å holde tre store
høytider for Herren. Dette kan vi lese
om i 2 Mos 23.14. Videre kan vi lese
3 Mos 23. 4 - 44 hvor Moses kunngjør
Herrens høytider for Israels barn. Når
vi leser dette kapitelet ser vi at det er
nevnt mer enn tre høytider, men ved
videre studier av Guds ord ser vi at det
stadig er referert til tre store høytider
for Herren. Og disse er Pesach
(Påske), sjavoåt(Pinse) og sukot
(Løvhyttefesten).

Påske & pinse
Av de tre høytidene kjenner vi igjen 2
av dem i de kristne høytidene som er
påske og pinse, men dessverre har vi
kristne distansert oss vekk i fra å feire
våre høytider i lag med jødenes
høytider, noe som jeg tror er en stor
feil. Hvorfor skal ikke vi feire påske
på sammen tid som jødenes pesach når
vi vet at Jesus er vårt påskelam? Jeg
tror dette er kun for at en ønsket å
distansere seg fra jødene. Det samme
spørsmålet får en også når det gjelder
vår pinse, som i liket med jødenes
sjavoåt, faller 50 dager etter påske
eller pesach. Vi kunne uten problem
latt vår påske og pinse fulgt jødenes
høytider, som igjen følger månefasene.

Hva har Jødiske og Kristne høytider til felles?Hva har Jødiske og Kristne høytider til felles?Hva har Jødiske og Kristne høytider til felles?Hva har Jødiske og Kristne høytider til felles?Hva har Jødiske og Kristne høytider til felles?

Alle jødiske høytider kommer på full-
måne. Nå har jeg nevnt 2 av 3 høytider
hvor både jødiske og kristne høytider
har felles opprinnelse. Den 3.
høytiden, som er jødenes sukott
(løvhyttefesten), faller ikke på noen av
våre kristne høytider. Hvorfor ikke
det? Til likhet med jødene har også vi
3 store høytider. Jul, Påske og Pinse.
Påske og Pinse har vi snakket litt om,
men jul er ikke nevnt enda.

Jul
Det er sikkert mange av dere som vet
at vår julefeiring er lagt på den samme
tid som den hedenske midtvinterfesten
ble feiret. Med andre ord har vi ikke
noe bibelsk dekning for at dette er rett
tidspunktet for vår julefeiring.
Når vi vet at Gud fra gammelt av har
pålagt sitt folk å feire 3 høytider, og vi
allerede har sett at 2 av
nytestamentlige høytider faller på
samme tidspunkt er det betimelig å
spørre hvorfor ikke vår tredje høytid
da skulle falle på sukot
(løvhyttefesten). Med andre ord, vår
julefeiring skulle vært lagt til jødenes
høytid. Vi vet at Jesus kom ikke for å
oppheve loven men for å oppfylle den,
og i dette lyset var det viktig for Gud
at hans timeplan var nøyaktig.
Jeg skal videre her i denne artikkelen
prøve å belyse hvorfor vår jul kommer
på jødenes sukot. Jeg vil bruke noen
utdrag fra en artikkel skrevet av Lars-
Torolf Storstrand.

Nye testament
Når vi leser i Det Nye Testamentet
finner vi ikke noen dirkete forklaring
eller beskrivelse på når på året Jesus
ble født. Vi har en klar henvisning i
Lukas kapittel 1 hvor vi finner
beretningen om Sakarias og Elisabet,
foreldrene til døperen Johannes. Vi
finner her at det er 6 måneder mellom
Johannes fødsel og Jesus fødsel. Dette
kapittelet sier oss ikke direkte når på
året dette var, men det forteller oss noe
veldig interessant. I vers 5 kan vi lese
følgende. I de dager, da Herodes var
konge i Jødeland, var det en prest
som heter Sakarias, av Abias skift.
Hans hustru var av Arons døtre, og
hun heter Elisabet. Jeg vil at vi skal
se litt på dette at Sakarias var av Abias
skift og da må vi slå opp i 1
Krøn.24:10. Der ser vi at Abias skift
var det åttende skift.
Kong David delte prestene inn i 24
skift hvor hver av dem skulle
tjenestegjøre i tempelet 2 uker hver
gjennom hele året. I tillegg til det
skulle alle prestene være til stede i de
tre store høytidene. Det første skift ble
første uke etter pesach. Sjavoåt (pinse)
faller mellom skift 6 og 7, hvor alle
prestene igjen var samlet. Skift 8 som
var Abias skift er derfor den tiende uke
etter påske.

Del 2 kommer i neste utgave

av Jarle Sortland, Jerusalem, del 1

Her skulle daværende kong Hussein av Jordan bygge sitt palass, på en høyde
ved Pisgat Zeev, like nord for Jerusalem. Lengre enn til råbygget kom han ikke.
Men av frykt for voldelige reaksjonen fra araberne, har israelske myndigheter
ikke gjort noe med ruinene. Foto: Tore Lie
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Man kunne ikkeunngå å legge
merke til den. Den måtte selvsagt
brukes, denne imponerende
rosemalte talerstol fra 1894. Den er
et klenodie og passer så godt inn i
denne delen av Norge, som på
mange måter er selve hjertet av
rosemalingskunsten.

FU-sekretær Thorstein Grotbæk
ønsker forsamlingen velkommen til
Israelskonferansen 2004

Ledende eldste i Betel, Seljord
Magne Dalen ønsker oss velkommen
på vegne av menigheten og stedet.

Chuck Cohen, hovedtaleren under
koferansen var vel den som var mest
oppe på platformen, men bortsett fra
åpningsmøtet likte han seg helst på
siden av talerstolen og overlot den til
tolken.

Roald Ringstad, kjent gjennom mange
år i arbeidet for Israel, ledet
ettermiddagsmøtet.

Det var svært gledelig at så mange
predikende brødre var med under
konferansen. Torolf Karslen er for
tiden forstander for Tabernaklet,
Haugesund som også er representert i
Feltutvalget. Her er Karlsen i engasjert
bønn i avslutning av ettermiddags-
møtet.

Anita Hauge, vår nye representant i
Israel, var oppe flere ganger og fortalte
om arbeidet og det kall hun hadde for
å virke blant eldre og trengende jøder.

Henry og May Britt Nordin var
framfor talerstolen ettersom pinaoet
var plassert nede. Det er alltid gildt å
ha våre svenske venner sammen med
oss, likeledes Britt Marie og Roland
Gunnarsson som også var med ifjor på
Gausdal.

     Tekst & bilder: Tore Lie


